

中国

“自筹”4亿建项目 宋基金会资金哪来的

公益机构如此大手笔投资实属罕见,宋基金会对质疑不予回应

因“善款放贷”等问题公信力受损的河南省宋庆龄基金会,近日因在郑州建设包括一座大型宋庆龄石雕像在内的河南宋基金会青少年儿童活动中心项目,再次引发社会关注。记者采访了解到,该项目是河南宋基金会“自筹”4亿元建设的。公益机构哪来这么多“自筹”资金?公益机构的资金使用怎样才能更透明、更合理?

>>发现 建设单位曾被爆 用善款“放贷”

记者在河南宋基金会办公楼内张贴的宣传材料上看到,这个项目全称为河南省宋庆龄基金会青少年儿童活动中心及配套项目,是由河南宋基金会自筹资金,委托绿城集团代为建设的大型公益活动场所,占地48亩,可建设面积19092平方米,该中心总投资超过4亿元。

在郑州市郑东新区的黄金地段,由河南宋基金会投资建设的一座高逾24米的宋庆龄石雕像即将完工。整个活动中心工地内,周边几座看起来像办公楼的建筑主体已经封顶,外边贴着大理石砖,有的正在进行内装修。

在南广场围墙外的项目介绍上显示,建设单位是郑州怡商置业有限公司,而这家公司正是此前河南宋基金会被曝光用善款“放贷”、关联交易的“宋基系”企业之一。

>>态度 面对外界质疑 宋基金会不予回应

记者随后到办公地址位于郑州市民航路上的河南宋基金会采访,与同来采访的其他几家媒体一样,均被拒绝采访。河南宋基金会宣传统战部副部长赵志敏称:目前河南宋基金会仍在被调查中,对外不予回应。

有意思的是,记者在这位副部长的名片上看到,河南宋基金会的办公地址却是:郑州市黄河东路与九如东路交叉口,正是宋庆龄石像所在的河南宋基金会青少年儿童活动中心所在地,这也意味着,这一广场周围的几幢楼也包括了河南宋基金会的新办公楼。

投资公益,包括建设宋庆龄石雕像本无可厚非,但公益机构的资金支配本身就应公开透明;

而面对社会各界的疑问,河南宋基金会却不正面回应解释,实在令人疑惑。

>>幕后 宋基金会巨额资金 来龙去脉皆是谜

业内人士认为,一个公益机构能完成高达4亿元的投资项目,而且还是由其“自筹资金”完成,这在国内实属罕见。

按照基金会中心网数据库的统计数据显示,河南宋基金会2010年全年的公益支出仅为1.39亿元,究竟是如何“自筹”来高达4亿元的资金呢?

记者调查了解到,这个几年来资产快速膨胀至近30亿元的基金会,存在着巨额资金体外循环的情况:通过宋基投资公司等一批关联公司大量投向地产等领域,包括向房地产企业高息放贷等,而且巨额资金在一系列相关公司间大量以应收、应付账款方式周转,流向成谜;另外,通过所谓公益医保项目,在河南农村地区变相高息揽储长达数十年之久,至今仍在持续。

>>调查 项目未通过审批 调查组仍无说法

单从工程建设程序角度讲,有一点毫无疑问,即这样一个投资不菲的工程项目,应该依法通过立项、审批。然而,郑东新区管委会负责人已经证实,该雕塑的建筑手续仍不完善,目前仍没有通过审批。一座误导公众的巨型雕像为何能够未批先建?相关各方都应给公众一个交代。

针对宋基金会的资金问题,今年9月初,河南省统战部、民政厅、省政府金融办等相关部门宣布成立调查组介入调查,但时隔2个多月至今未见调查结果。

综合新华社消息



这是11月7日在郑州市郑东新区拍摄的“宋庆龄艺术雕像”。新华社发



正在建设中的河南省宋庆龄基金会建筑群,“宋庆龄艺术雕像”坐落于该建筑的南广场。新华社发

雕像是“宋庆龄” 还是“黄河女儿”?

延伸

这座雕像被曝光后,河南宋基金会称雕像是“黄河女儿”,而非宋庆龄雕像。

而广州美术学院雕塑系主任林国耀向记者介绍说,一年多前,河南宋基金会与广州美术学院接触,希望与广州美术学院合作,配合纪念辛亥革命100周年的时机,建造一个大型的宋庆龄艺术雕像,双方经过多次接触,最后确定由雕塑系擅长做公共艺术雕塑的梁明诚操刀主创。2010年7月,双方签订了雕塑承揽合同,项目名称就是《宋庆龄艺术雕像》。

据介绍,2011年4月,河南宋基金会向广州美术学院发来一份传真,单方面终止合约。广州美术学院此后再没有参与雕像的后期加工和艺术监制工作。“这样的情况在雕塑系承接的众多社会重大雕塑工程中从未遇到,我们感到很不理解。”林国耀说。

美院专家表示,从媒体曝光的图片来看,雕塑成品虽然在动态、造型及尺寸上与原稿相似,但艺术效果不理想,面部线条、眼睛、发线的处理粗糙,拼接的手法不当,这是我们不希望看到的。据新华社

短讯速读

慈善总会募捐 未受“郭美美”影响

本报讯 据《法制晚报》报道,截至今年10月底,中华慈善总会募集的款物已经超过50亿元,接近去年的水平。该会秘书长刘国林接受记者专访时表示,今年“郭美美”等一系列事件导致的慈善信任风暴,对中华慈善总会的募捐工作影响不大。

刘国林称,今年夏天以来发生的一系列事件,让慈善事业特别是慈善组织遭受到了广泛的质疑和批评。虽然并不能证明这些事件和慈善组织有直接关联,但确实需要反思,要正视慈善事业发展中存在的问题。

刘国林表示,慈善总会已经将捐助信息公开平台建设方案上报,目前正在筹措资金。这个平台建好后,将全面公开中华慈善总会的募捐信息。将来即使是捐赠1元钱,也可以通过这个系统查到,同时可以向慈善总会索要发票。

上市房企负债率 平均超过70%

本报讯 据《中国经济周刊》报道,根据证监会分类下的房地产开发企业资产负债率统计显示,有50余家上市公司的资产负债率超过70%。据公开数据统计,截至2011年上半年,上市房地产企业的平均资产负债率已达到71.28%,总负债为1.24万亿元,总资产为1.73万亿元,资产负债率已达近十年的数值高峰。

根据A股上市房地产企业三季度报显示,在资产负债率由高到低排名前20位的企业中,第一名为目前仍处于停牌状态的ST兴业,其资产负债率达968.7%;第二名ST园城资产负债率亦超过100%,达到109.95%;万科A以资产负债率78.97%的水平排名第20位。

未列入上述统计中的内地在港上市企业,新城市资产负债率达到了4035.68%。

一位不愿署名的证券研究员称:“资产负债率不断提高,说明房地产上市企业的处境不断恶化,越来越不安全。”

马魁370105198103174132身份证挂失。



越世之见 成功之越

外交级MPV 全新唯雅诺 耀世登场

为庆祝品牌诞生125周年,自2011年11月3日起至11月30日止,全新唯雅诺、威霆全系车型赠送全险。



Mercedes-Benz

125年!汽车发明者

福建戴姆勒授权经销商 济南北星汽车销售有限公司 地址:济南市工业南路60-1号 电话:0531-8067 6666 网址:www.jnnstar.com

个股行情 仅供参考
个股数据资料来源于
山东神光启明星Level-2